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 م (  2018 – 2017أســـــــــــئلة مراجعة فيزيـــــــاء لنهاية الفصل الثالث من العام الدراسي ) 
  عامعشر  ثانيلطلاب الصف ال

 المدرس سليم محمد داود

 ت اللازمةــــــــــــــوانين والثوابـــــــــــــــــــــــادلات والقـــــــــــــــــــــــالمع
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∆𝑉 = 𝐸𝑑  

𝐾𝐸 = 𝑞𝑉𝑎𝑐𝑐𝑒𝑙 =
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|𝑞𝑒| = |𝑞𝑝| = 1.602 ×  10−19 𝐶  
𝑚𝑒 = 9.11 ×  10−31 𝑘𝑔  
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 ( في دائرة كهربائية على التوالي بثلاث مقاومات والمطلـــــــــــــــــــــــــــــوب : 𝑉 9وصلت بطارية )  :س -
a ) إذا زادت مقاومة إحدى المقاومات فكيف ستتغير المقاومة المكافئة ؟  

𝑹حسب العلاقة )  = 𝑹𝟏 +  𝑹𝟐 +  𝑹𝟑 إذا زادت إحدى المقاومات فإن المقاومة المكافئة تزداد ) 

b حسب العلاقة )        ( ماذا ســــــــــــــــــــيحدث للتيـــــــــــــــار ؟𝑰 =
∆𝑽مصدر

𝑹
 مقاومة المكافئة زادت فإن التيار يقل( بما أن ال 

c م يتغيرلا . لأن المصدر ل    ( هل سيطرأ أي تغيير في جهد البطارية ؟  

 مصباحان مقاومة أحدهمـــــــــــــــــــــا أكبر من مقاومة الآخر والمطلــــــــــــــــــــــــــوب : :س -
a )  إذا تم توصيلهما على التوازي فأي منهما سطوعه أكبر أي يستهلك قدرة أكبر ؟ 

𝑷حسب العلاقة : )  =
( ∆𝑽 )𝟐

𝑹
 يزداد سطوعه تزداد قدرته أي ( فرق الجهد ثابت وبالتالي كلما قلت مقاومة المصباح 

b إذا تم توصيلهما على التوالي فأي منهما سطوعه أكبر أي يستهلك قدرة أكبر ؟ ) 
𝑷حسب العلاقة : )  = 𝑰𝟐. 𝑹  ) يزداد سطوعه تزداد قدرته أي شدة التيار ثابتة وبالتالي كلما ازدادت مقاومة المصباحبما أن 

 ( بمنصهر آخر مكتوب  𝐴 15تخدم لحماية الدوائر المنزلية مكتوب عليه ) ـــــــــــــــلماذا يُعد من الخطر اســــــــــتبدال منصهر مس :س -
 ( ؟   𝐴 30) عليه 

 ( يسمح بمرور المزيد من التيار عبر الدائرة مولداً الكثير من الحرارة في الأسلاك مما قد يشكل خطراً  𝑨 𝟑𝟎لأن المنصهر ) 
 ثلاثة مصابيح متماثلة وصلت معاً كما في الدائرة المجاورة . والمطلوب أجب عن جميع الأسئلة التالية : :س -
 
 
 
 
 

 ( ؟ 𝐷( و )  𝐶( بدرجة سطوع كل من )  𝐵قارن درجة سطوع المصباح )  -1
 ( 𝑫) وأقل من درجة سطوع المصباح ( نفس درجة السطوع  𝑪( و )  𝑩للمصباحين ) 

 ( ؟ 𝐶الأخرى على التوالي مع المصباح )  ماذا يطرأ على قراءة الأميتر في الدائرة عند إضافة مصباح مماثل للمصابيح -2

𝑹حسب العلاقة )  =
∆𝑽مصدر

𝑰
 ( تزداد المقاومة المكافئة فتقل قراءة الأميتر 

 ئلة التالية : ــــــــــــــــــــــميــــــــــــــــــــــــع الأسمن البيــــــــــــــــــــــــــــــــانات في الدائرة الكهربائية المجــــــــــــــــــــاورة أجــــــــــــــــــــــب عن ج :س -
 
 
 
 
 متماثلان فقارن بين ســــــــــــــــــــطوعهما ؟ (  3) و (  1) إذا كان المصباحان  -1

 ( 𝟏( لهما نفس درجة السطوع ولكن أقل من سطوع المصباح )  𝟑( و )  𝟐المصباحين ) 
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 فماذا يحدث لسطوع  ( 3) و  ( 2) ووصلت مقاومة صغيرة على التوالــي بالمصباحين  ( 𝐶) إذا فصل الســـــــــــــــــلك عند النقطة  -2
 كل منهمـــــــــــــــــــــــــــا ؟  

 يقل سطوعهما بنفس المقدار بسبب انخفاض التيار المار في كل منهما بالتساوي 

 كيف يتم توصيل هذه المصابيح الثلاثة بحيث يصبح لها نفس السطوع ؟ -3
 بتوصيل جميع المصابيح على التوالي أو بتوصيل جميع المصابيح على التوازي 

 ( فقط والمطلوب : Ω 50( و )  Ω 20يوجد في المخزن مجموعة من المقاومات مقاوماتها )  :س -
 ( ؟  Ω 45مستخدماً ثلاثة مقاومات كيف تحصل على مقاوم مقاومته )  -1

  ( على التوالي 𝛀 𝟐𝟎على التوازي مع مقاوم )  ( 𝛀 𝟓𝟎) نضع مقاومان 

 ( ؟ Ω 35مستخدماً أربعة مقاومات كيف تحصل بطريقتين مختلفتين على مقاوم مقاومته )  -2
   ( على التوالي أيضاً ثم نربط المجموعتين على التوازي  𝛀 𝟐𝟎( و )  𝛀 𝟓𝟎( على التوالي وآخران )  𝛀 𝟐𝟎( و )  𝛀 𝟓𝟎) نضع مقاومان 

 ( مصابيح متماثلة ذات مقاومة متساوية وموصلة على التوالي حينما يتم توصيل 10ـــلك من المصابيح يحتوي على ) ـــــــــسـ :س -
 ( . ما مقدار مقاومة كل مصباح ؟  𝐴 0.06( تكون شدة التيار المار )  𝑉 117سلك المصابيح بمصدر كهربائي ) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

𝑅1ي الدائرة الكهربائية المجـــــــــــــــــاورة إذا كانت ) ــــــــــف :س - = 255 Ω  ( و )𝑅2 = 290 Ω  ( وكان )∆𝑉1 = 17 𝑉  أجـــــــــــــــــــب . ) 
 عن جميـــــــــــــــــــــــــــــــــع الأســــــــــــــــــــئلة التالية :

 
 
 
 
a ما مقـــــــــــــــــدار التيـــــــــــــار المــــــــــــــــار في الدائرة ؟ )                    

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ما مقدار جهد البطارية ؟ )                                      
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

c ما مقدار القدرة الكهربائية الكلية المبددة في الدائرة ؟ وما مقدار القدرة المبددة في كل مقاومة ؟ )                     
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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d هل مجموع القدرة المبددة في كل مقاومة يساوي مجموع القدرة المبددة في الدائرة ؟ اشرح إجابتك ؟ )  
 لأنه حسب قانون حفظ الطاقة بما أن الطاقة محفوظة فإنه يجب أن يكون معدل تحول أو تبدد هذه الطاقة الذي هو القدرة محفوظنعم 

 ــــــــــوب أجـــــــــــــــــــــــب عمــــــــــــــــــــــــــا يلـــــــــــــي :من البيانــــــــــــــــــــــــــات فـــــــــــــــــــــــــي الشكل المجــــــــــــــــــــــــاور المطلــــــــــــــــ :س -
 
 
 
 
a  الأميتر ؟( ما القراءة التي يجب أن يُظهرها                       

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ؟ ( 1) ولتميتر رقم ( ما القراءة التي يجب أن يُظهرها الف                                
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

c )  ؟ ( 2) ما القراءة التي يجب أن يُظهرها الفولتميتر رقم                                                       
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

d ) ما مقدار الطاقة الصادرة من البطارية في كل دقيقة ؟                  
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

e ) ما قيمة المقاومة المكافئة في الدائرة ؟                              
......................................................................................................................................................................................................................... 

f أي من المقاومات أعلى حرارة ؟ )  
𝑷) التوصيل على التوالي وبالتالي حســـــــب العلاقة  = 𝑰𝟐. 𝑹  ) تكون قدرته أكبر أي حرارته المقاومة الأكبر التيار ثابت فالمقاوم ذو 

 ( 𝛀 𝟑𝟓المقاوم )  أكبر أي

 د بين طرفيها ــــــــــــــ( وفرق الجه 𝐾Ω 1.2ا ) ـحدد قيمة مقاومة لاســـــــــــــــتخدامها كجزء من مجزئ جهــــــــــــد موصل بمقاومة قيمته :س -
 (2.2 𝑉  ( عندما يكون جهــــــــــــــــــــــــــد المصدر )12 𝑉  ؟ ) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 . ما قيمة فرق الجهـــــــد خلال  ( KΩ 235) و  ( KΩ 475) ومقاومتين  ( 𝑉 45) د من بطارية ـــــــــــــــيصمم طالب مجزئ جه :س -
 المقاومة الصغيرة ؟

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ومقاومتين لصنع مجزئ  ( 𝑉 6.0) تخدم بطارية ـــــــسلدائرة تجارب مركبة وي ( 𝑉 5.0) بحاجة إلى فرق جهد بقيمة  محمــــــــــــد :س -
 حصل عليها ؟ ى أصغر . ما القيمة التي يجب أن يصنع مقاومة أخر  وقرر ( Ω 330) جهد وتبلغ قيمة إحدى المقاومتين 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 والمطلـــــــــــــــــــــــــــــــــوب :  ( 𝑉 110) في الدائرة الكهربائية المجــــــــــــــــــــــــاورة إذا كان جهــــــــــــــــــــــد البطارية  :س -
 

 

 

a أي من المقاومات أعلى حرارة ؟ )  

𝑷) التوصيل على التوازي وبالتالي حســـــــب العلاقة  =
( ∆𝑽 )𝟐

𝑹
 فرق الجهد ثابت فالمقاوم ذو المقاومة الأقل تكون قدرته أكبر أي حرارته(  

 ( 𝛀 𝟏𝟎أكبر أي المقاوم ) 

b )  ؟ ( 4)  و ( 3)  و ( 2)  و ( 1) رقم  اتظهرها الأميتر القراءة التي يجب أن تُ ما              
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 اورة ما مقــــــــــــــــدار التيـــــــــــــــــــــــــــار المـــــــــــــــــــار خلال الخلاط ؟ـــــــــــــــــــــــالمجة ـــــــــــــــــــــــــــــــــفي الدائرة الكهربائي :س -
 
 
 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ــــــــــــئلة التالية :من البيـــــــــــــــــــــــــــــانات الواردة في الشكل المجــــــــــــــــــاور أجـــــــــــــــــب عن جميع الأســــــــ :س -
 
 
 
 
 فاحسب قيمة المقاومة المكافئة ؟ ( Ω 30.0) إذا كانت قيمة كل مقاوم تســـــــــــــــــــاوي  -1

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 فما مقدار القدرة الكلية المستنفذة ؟  ( 𝑚𝑊 120) إذا استنفذت كل مقاومة  -2
......................................................................................................................................................................................................................... 

𝐼1) افترض أن  -3 = 13 𝑚𝐴  و ) (𝐼2 = 1.7 𝑚𝐴 )  فما مقدار (𝐼3 ) ؟ 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( في البوصلة يشير إلى الشمال ؟ 𝑵لمكتوب عليه ) كيف تشرح لشخص السبب في أن القطب ا :س -

 الطرف الكرة الأرضية تشبه مغناطيس عملاق ويكـــــــــــــــــــون قطبها الشمالي الجغرافي هو فعلياً قطبها المغناطيسي الجنوبي لهذا يشير
 للكرة الأرضية صلة إلى القطب الشمالي الجغرافيالشمالي في إبرة البو 

 ؟  غالباً عند ملامسة البوصلة بالمغناطيس فإن البوصلة تشير إلى الجنـــــــــــــــــــــــــوب . لمــــــــــــــــــــــــــــاذا :س -

 لأنه عند وضع البوصلة قرب المغناطيس فإن مغنطة البوصلة تنقلب

 ــــــــــــــــــــــوب والمطلــــــــــــــوب :ســــــــــــــــلك مســــــــــــــــــتقيم وطويل يمر فيه تيــــــــــــــــــــــــــــــــار من الشمال إلى الجنـــــــــــ :س -
a ر ؟( يشير قطب الشمال لإبرة بوصلة موضوعة فوق هذا السلك إلى الشرق فما هو اتجاه التيا  

 القطب الشمالي للشرق وبالتالي حسب قاعدة اليد اليمنى فإن التيار يتجه من الجنوب إلى الشمال

b )     نحو الغربإذا تم وضع بوصلة تحت هذا السلك فما الاتجاه الذي ستشير إليه إبرة البوصلة ؟  

 مار ؟في الشكل المجـــــــــــــــــــــــــــــــاور حدد كل من القطبين الشمالي والجنـوبي على طرفي المســــــــــــــــــــــــــــ :س -
 
 

 التيار يخرج من القطب الموجب للبطارية ويمر في الملف وبتطبيق قاعدة اليد اليمنى يكون الطرف الأيمن المدبب هو القطب الشمالي 
 الطرف الأيسر هو القطب الجنوبي ويكون 

 تأثر المجالات تســـــــــــــــــــلكان قريبان وموازيان لبعضهما وبهمــــــــــــا تياران بالقدر نفسه . إذا كان التياران بالاتجاه نفسه فكيف س :س -
 متعاكسين ؟المغناطيسية للأسلاك ؟ وكيف ستتأثر المجالات إذا كان التياران في اتجاهين 
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 إذا كان التياران في الاتجاه نفسه فالمجال يزداد للضعف بينما إذا كان التياران باتجاهين متعاكسين فالمجال ينعدم

 ركة لأعلى لححر ا تخيل لعبة تحتوي على ســــــــــــــاقين معدنيين أفقيين متوازيين فوق بعضهما . إذا كان الســــــــــــــــاق العلــــــــــــوي  :س -
 السـاق العلوي يطفو فوق الســاق السفلي إلا أنه عندما ينعكس اتجاه الساق العلوي يسقط على الساق السفلي . اشرح كيفوأســــــــفل 

  يمكن أن يتحرك الساقان بهذه الطريقة ؟

 والجنوبي للقضيب السفلي فيتنافر معهنضع القضيب العلــــــــــــوي بحيث يكون قطباه الشمالي والجنوبي فوق القطبين الشمالي 

 ويطفو . أما إذا تم قلب القضيب العلوي فسينجذب له ويسقط عليه

 لجنـــوب ـــــع قطب ايوضح الشكل المجـــــــــــــــــاور اســـــــــــــــــــــــــتجابة بوصلة في موضعين مختلفين بالقرب من مغناطيس . أين يقــــــ :س -
      ؟للمغناطيس 

 

 
 عند الطرف الأيمن

 ــــــــــــال المغناطيسي الذي يتولد عن تيــــــــــــــــــــــــــــاره ؟في الشكل المجــــــــــــــــــــــــــــاور قطاع ســــــــــــــــــــلك . ارســــــــــــــــــــــــم المجــــــــــــــــ :س -
 

 

 في الشكل المجاور يتجه التيار في السلك خارجاً من الصفحة . ارسم المجال المغناطيسي الذي يتولد عن التيار ؟ :س -
 
 

 
 والمطلــــــــــــــــــــــــــــــــــوب :يوضح الشكل المجـــــــــــــــــــاور الشكل النهائي لمغناطيس كهربائي يحمـــــــــــــــــــــل تيــــــــــــــــــــــــار  :س -
 
 
 
a )     رأسي إلى داخل الصفحةما اتجاه المجال المغناطيسي داخل اللفات ؟                

b )     رأسي إلى خارج الصفحةما اتجاه المجال المغناطيسي خارج اللفات ؟ 

 معك بوصلة لكن الطلاء الأحمر الذي يحــــــــدد قطب الشمال في البوصلة افترض أنك تســـير في الغابة وأدركت أنك تائه . :س -
 قد زال . معك أيضاً سلك طويل ومصباح به بطارية . كيف يمكنك تحديد قطب الشمال في البوصلة ؟

 هو قطب شمال نقوم بتوصيل السلك بالبطارية بحيث يكون التيار بعيد ونمسك البوصلة فوق السلك فيكون الطرف الأيمن للبوصلة

 ذا ؟افي الشكل المجاور تيــــــــــــــار مرسل عبر زنبرك رأسي ونهاية الزنبرك في كوب مملوء بالزئبق ؟ ماذا ســــــــــــــــيحدث ؟ لم :س -
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 مجالفيقل ال وتُفتح الدائرةعندما يمر التيار عبر الملف يزداد المجال المغناطيسي وتؤدي القوى لانضغاط الزنبرك فيخرج السلك من الزئبق 

 فلـــــــــــــــــــفل أي سيتذبذب الزنبرك من أعلى لأســـــالمغناطيسي عندئذٍ يهبط الزنبرك لأس

 يها ؟ ف أي من البوصلات في الشكل المجاور تصف بصورة صحيحة اتجاه المجال المغناطيسي في النقطة التي وُضعت س : -
 
 
 
 

 ( والبوصلة ) ب ( البوصلة ) أ

 اور ملف محرك كهربائي . عند لحظة معينة يدور الملف عكس اتجاه عقارب الساعة . حدد اتجاه التيار ــفي الشكل المج :س -
 في سلك الملف في هذه اللحظة ؟ 

 
 
 

 ( 𝒂( إلى )  𝒃( إلى )  𝒄( إلى )  𝒅( إلى )  𝒂من ) 

 ؟رعة الجسيم ـــــــــــــــــــس كم تُصبح( ف 𝟑𝑩( فإذا أصبح المجال )  𝑩في مجال مغناطيسي )  ( 𝝑يتحرك جسيم بسرعة )  :س -
❏  (𝟏

𝟑
 𝝑             )                    ❏  ( 𝝑 )                               ❏  (𝟑 𝝑             )                  ❏  (𝟗 𝝑                                      ) 

 وب :ـــــــــــــــــــــــار فيها متساوية والمطلــــــــــــــــــــثلاثة ملفات لولبية متماثلة الطول والمقطع موصول كل منها ببطارية وشدة التي :س -
 
 
 
 حدد على الرسم الأقطاب المغناطيسية لكل ملف ؟  -1
 
 
 
 المغناطيسي عند مركزها ؟  الملفات ترتيباً تنازلياً حسب مقدار شدة المجالرتب  -2

 (𝑪  ( ثم )𝑨  ( ثم )𝑩 ) 

www.almanahj.com



 

T . Saleem  10 
 

  ليل مناذا يؤدي ذلك إلى التقــــــــــــلكان ينقلان تيارين متعاكسين أحدهما على الآخر عند صنع دائرة كهربائية . لمــــــــــيلف س : س -
 أي مجال مغناطيسي غير مرغوب فيه ؟ 

 بما أن السلكان ملفوفان أحدهما على الآخر فتكون المنطقة التي يشغلها المجال المغناطيسي صغيرة جداً 
 تقيم ينقل تياراً وضع بحيث تتدفق الإلكترونات فيه من الشرق إلى الغرب . إذا وضعت بوصلة فوق السلك ففي ـلك مســــــس :س -

 تنحرف ؟  أي اتجاه 
 لاتجاه التيار بعكس اتجاه الالكترونات أي نحو الشرق والبوصلة رأسياً فوقه وبالتالي بتطبيق قاعدة قبضة اليد اليمنى يكون اتجاه المجا

 أو انحراف البوصلة نحو الجنوب

 . قارن بين اتجاهي التيارين ؟ اشرح ؟  نحو بعضهماســـــــــــــــــــلكان متوازيان يمر في كل منهما تيــــــــــــــار ويتحرك السلكان  :س -
 يتحركان نحو بعضهما أي القوة جاذبة فيكون التيارين في الاتجاه نفسه

 يُستخدم الترتيب الظاهر في الشكل المجــــــــــــــاور لتحويل جلفانوميتر إلى نوع من الأجهزة . ما نوع الجهاز ؟ ما اسم المقاوم :س -
 في الظـــــــــــاهر هذا الشكل ؟

 
 

 هذا الترتيب يُستخدم لتحويل الجلفانوميتر إلى أميتر
 اوم هنا مقاوم مجزئ التيار الكهربائيــــــــــــــمى المقـــــــــيس

 لمقاومما نوع الجهاز ؟ ما اسم ا يُستخدم الترتيب الظاهر في الشكل المجـــــــــــــــاور لتحويل جلفانوميتر إلى نوع من الأجهزة . :س -
 في الظـــــــــــاهر هذا الشكل ؟

 
 

 هذا الترتيب يُستخدم لتحويل الجلفانوميتر إلى فولتميتر

 يسمى المقاوم هنا مقاوم عامل مضاعفة

 الســـــــــــــــــــــلك ؟الشكل المجــــــــــــــــــاور حدد اتجــــــــــــــــــاه القوة على  في :س -
 
 
 

 بتطبيق قاعدة كف اليد اليمنى يكون اتجاه القوة رأسي لداخل الصفحة

 ـوب :ســــــــــــــــــــــــــلكان متوازيان يحملان تيار متســـــــــــــــــــــــــاوي والمطلــــــــــــــــــــــــــــــــــ :س -

a ) ــــــــــــال المغناطيسي للسلكين أكبر من مجال أي من إذا كان التياران في اتجــــــــــــــــــــــاهين متعاكســـــــــــــــــين فأين ســــــــــــــــــــــيكون المجــــــــــــ 
 بين السلكينالسلكين بمفرده ؟    
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b ) في منتصف المسافة بين السلكينن ضعفه بالضبط من سلك واحد ؟      أين سيبلغ المجال المغناطيسي من كلا السلكي 
 يتحرك إلى الشرق عبر مجال مغناطيسي يشير إلى الشمال ؟ إلكترون ما اتجاه القوة على  :س -

         حسب قاعدة اليد اليمنى يكون اتجاه القوة رأسي لأسفل

𝑭) باســــــــــــــــــــــــــتخدام التحليل البُعــــــــــــــــــــــدي والصيغتين  :س - = 𝒒𝝑𝑩 )  و (𝑭 = 𝑰𝑳𝑩 ) اشتق وحدات التسلا ؟                                            

𝑩 =
𝑭

𝒒.𝝑
=

𝑵

𝑪 × 
𝒎

𝒔

=
𝒌𝒈 × 

𝒎

𝒔𝟐

𝑪 × 
𝒎

𝒔

=
𝒌𝒈

𝑪 .𝒔
  

 𝑩 =
𝑭

𝑰 .𝑳
=

𝑵

𝑨 ×𝒎
=

𝒌𝒈 × 
𝒎

𝒔𝟐

𝑪

𝒔
 ×𝒎

=
𝒌𝒈

𝑪 .𝒔
 

.𝟎) تبلغ شدة المجــــال المغناطيسي في مكبر صوت  :س - 𝟏𝟓 𝑻 )  لفة حول شكل أســــــــــــــــطواني يبلغ ( 𝟐𝟓𝟎) . يدور الســــــــــــلك 
.𝟐) قطره  𝟓 𝒄𝒎 )  𝟖) . تبلغ مقاومة السلك. 𝟎 𝛀 )  أوجد القوة المؤثرة على السلك عند وضع . (𝟏𝟓 𝑽 )  عبر السلك ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟎) نحاسي وزنه  ســــــــلك :س - 𝟑𝟓 𝑵  𝟒𝟎) ( وطوله. 𝟎 𝒄𝒎  𝟔) ( يحمــــــل تيار شدته. 𝟎 𝑨  قوي بما  مجـــال مغناطيسي( وهناك 
 على الســــــــــــــــــلك . ما شدة المجـــــــــــــــال المغناطيسي ؟ يكفي لموازنة قوة الجاذبية

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟏) ـــاور إذا كان المجـــــــــــــــــــــــال بين القطبين في الشكل المجــــــــــــــــــــ :س - 𝟗 𝑻 )  فما محصلة القــــــــــوة المؤثرة على السلك في كل من 
 الحالات التالية :

 
 
a )       عندما كان المفتاح مفتوح ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ) عند إغلاق المفتاح ؟ 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟎) مجـــــــــــــــــــال مغناطيسي منتظم شدته  :س - 𝟐𝟓 𝑻 ) ال بســـــــــــــــــرعة أفقية مقدارها ــــــــــــــــــــــــــون المجرأسياً لأســــــــــــــــــفل . يدخل بروتــــــــ 
 (𝟒. 𝟎 ×  𝟏𝟎𝟔 𝒎/𝒔 ) فما مقدار واتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة عليه ؟   

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 من البيانات في الشكل المجــــــــــــــــــــــــــــاور ما مقدار واتجــاه القوة المؤثرة على البروتون ؟ :س -
 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟒) قائمة على مجــــــال مغناطيسي بسرعة ذرات هيليوم ثنائية التأين تتحرك بزاوية  :س - 𝟎 ×  𝟏𝟎𝟒 𝒎/𝒔 ) وتبلغ القوة على كل 
.𝟔) جسيم  𝟒 ×  𝟏𝟎−𝟏𝟔 𝑵 ) فما شدة المجال المغناطيسي ؟  

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 في اتجاه مســــــــــــــتقيم نحو الغرب . يتحرك إلكترون في خط مســـــــــــــتقيم إلى الجنوب ( 𝑻 𝟏𝟔) يؤثر مجال مغناطيسي شدته  :س -
.𝟖) بسرعة  𝟏 ×  𝟏𝟎𝟓 𝒎/𝒔 )  فما مقدار واتجاه القوة المؤثرة على الإلكترون ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ين . تقوم بتمرير ســـــــــلك ب عموديةتم تركيب مغناطيس على شكل حدوة حصان بحيث تكون خطــــــوط المجال المغناطيسي  :س -
 يمر التيار عبر السلك من اليمين إلى اليسار . أي القطبين هو قطب الشمال للمغناطيس ؟ فسر ؟ . وتسحبه نحوكالقطبين 

 بتطبيق قاعدة كف اليد اليمنى يكون قطب الشمال نحو الأسفل

 في الشكل المجاور يتحرك سلك أفقياً بين قطبي مغناطيس فما اتجاه التيار المســــــــــــــــــــــــــتحث ؟ :س -
 
 
 

 لا يتولد تيار لأن اتجاه السرعة موازي لاتجاه المجال

 يبين الشكل المجاور أن اتجاه المجـــــــــــــال المغناطيسي للكرة الأرضية في النصف الشمالي يكون لأسفل ونحو الشمال . إذا :س -
 كان سلك ممتد من الشرق إلى الغرب يتحرك من الشمال إلى الجنوب فما اتجاه التيار ؟

 

 

 
 اتجاه التيار يكون من الغرب إلى الشرق 
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 ــــتنتج ـأسقط معلم فيزياء مغناطيس عبر أنبوب نحاسي كمــــــــــــــا في الشكل المجــــــــــــاور . يسقط المغناطيس ببطء شديد ويســـــــ :س -
 والمطلــــــــــــــــــــــــــــــــوب :الطلاب في الفصل أنه لا بد أن تكون هناك قوة ما تعارض الجاذبية 

 

 

 

a ما اتجاه التيار الحثي المتولد في الأنبوب إذا كان القطب الجنوبي هو القطب المتجه نحو الأسفل ؟ )  
 يعمل المجال المغناطيسي المتغير في الأنبوب على حث تيارات دوارة

b ) كيف يعمل المجال المغناطيسي على تقليل تسارع المغناطيس الساقط ؟  
 ر من الهواءأكب التيارات الدوارة المســـــــــــــتحثة ترفع حرارة الأنبوب وبسقوط المغناطيس تقل طاقة وضعه الجذبية وعندما ترتفع حرارته إلى قيمة

 المحيط فإن الحرارة تنتقل إلى الهواء

c  المعلم أنبوب بلاستيكي فهل سيبطئ المغناطيس الساقط ؟( إذا استخدم  
 لأن الأنبوب البلاستيكي لن يحتوي على تيارات إدي أو ستكون صغيرة جداً  نعم يبطئ

 لماذا يقل التيار المار بمحرك عندما تزيد سرعة المحرك ؟ :س -
 تعمل الأسلاك على حث قوة دافعة عكسية لتواجه التيارعندما يدور المحرك يزداد التيار خلال الأسلاك ويزداد المجال وبالتالي 

 اشرح السبب في أن المحولات لا تعمل إلا على تيار متردد فقط ؟ :س -
 ( وبالتالي أي جهاز متصل به في هذه 𝑫𝑪المســــــتمر ) ار ــــــــــــــلا يصلح لتغيير جهد التييعتمد عمل المحول على ظاهرة الحث المتبادل لذلك 

 ال متغير بينما التيار المستمر يعطي مجال ثابت لا يتغيرـلأنه يعطي مج(  𝑨𝑪متناوب ) تيار  يوصل بمصدر وعلى هذا الأساس الحالة لا يعمل

 اومة ( بينماالمق كثيراً ما يتم عمل ملفات المحولات التي تحتـــــــــوي على لفات قليلة فقط من ســـــــــــــلك سميك جداً ) منخفض :س -
 تُصنع المحولات ذات اللفات الكثيرة من سلك رفيع . لماذا ؟

 عدد اللفات الأقل أو الأسلاك السميكة تمرر تيار كبير وبالتالي يجب أن تكون المقاومة قليلة للحد من هبوط الجهد أو هبوط القدرة
 الضائعة أو سخونة الأسلاك

 عند تشغيل منشار كهربائي في ساحة انتظار سيارات لماذا تقل إضاءة المصابيح في المنزل ؟ :س -
 ضاءتهاذلك تخفت إالتيار الكبير المار في أسلاك المنشار يؤدي لزيادة فرق الجهد عبر الأســــــــــــــــلاك ولكنه يقلل من فرق الجهد عبر المصابيح ل

 في الشكل المجاور يتصل أحد المحولات ببطارية من خلال مفتاح . هل ســـــــــــــيضيء المصباح طالما أن المفتاح مغلق أم :س -
 في لحظة إغلاق المفتاح فقط أم في لحظة تشغيل المفتاح فقط ؟ اشرح ؟

 
 
 

 رئيسي لذلك سيضيء المصباح سواء عند غلق أو فتح المفتاحالمصباح سيضيء لوجود تيار في الدائرة الثانوية وهذا يحصل كلما تغير التيار ال
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 إلا أنه لن يضيء إلا للحظة

 ؟حدد اتجاه التيار المستحث في المقاوم في الشكل المجاور عند تقريب المغناطيس من الملف  :س -
 

 

 

 

 أي مع عقارب الساعة ( 𝑨( إلى )  𝑩) والتيار من  الطرف الأيمن جنوب والأيسر شمال

  اور ماذا يحصل لإضاءة كل من المصباحين في الحالتين التاليتين :في الشكل المج :س -
 
 
 

  عند غلق المفتاح ؟ -1
 ( تدريجياً من الصفر حتى تبلغ قيمة معينة تثبت عندها با تزداد إضاءة المصباح ) ــ( مباشرة وتبقى شدة إضاءته ثابتة بينم أاح ) ـيضيء المصب

 ار الكلي تدريجياً ـــــــــار بالتلاشي تدريجياً لذلك يزداد التيــتحث عكسي ثم يبدأ هذا التيــفيتولد تيار مس مجالالملف يزداد فيزداد الوذلك لأن التيار في 

 حتى يصل إلى قيمته القصوى الثابتة

  عند فتح المفتاح ؟ -2
 فيتولد تيار مستحث لمجالار في الملف يقل فيقل اــــــوذلك لأن التي ( تدريجياً  باح ) ــــــــــــا ينطفئ المصبـــــ( مباشرة بينم أاح ) ــــــــــــــــينطفئ المصب

 طردي ثم يبدأ هذا التيار بالتلاشي تدريجياً 

  حدد اتجاه التيار المار في المقاوم عند هذه اللحظة ؟ . في الشكل المجاور ملف مولد كهربائي  :س -
 
 
 
 

 اليمين لليسارعكس عقارب الساعة من 

                            ( هي الفولت ؟  𝑩𝑳𝝑اســــــــــــــــــــتخدم التعويض عن الوحدة لإظهار أن وحدة قياس المقدار )  :س -
𝑬𝑴𝑭 = 𝑩𝑳𝝑  

 ولكن :

 𝑭 = 𝑰𝑳𝑩 ⟹ 𝑩 =
𝑭

𝑰𝑳
 

 𝑬𝑴𝑭 = 𝑩𝑳𝝑 =
𝑭

𝑰𝑳
 × 𝑳𝝑 =

𝑭

𝑰
 × 𝝑 =

𝑵

𝑨
 ×  

𝒎

𝒔
=

𝑱

𝑪
= 𝑽 
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 (  𝑇 0.30( يتحرك لأعلى عبر مجـــــــــــال مغناطيسي أفقي مقداره )  𝑚 0.75في الشكل المجاور ســــــــــــــلك مســــــــــتقيم طوله )  :س -
  وب :ـــــــــــــــــــــــــــ( والمطل 𝑚/𝑠 16بسرعة ) 

 
 
 

 a  ما مقدار ) (𝐸𝑀𝐹 المستحثة في السلك ؟ حدد قطبية السل )ك على طرفيه ؟          
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b  إذا كان السلك جزء من دائرة ومقدار مقاومته ) (11 Ω فما مقدار التيار المار فيها ؟ )                       
......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( عبر مجــــــــــــال مغناطيسي يبلغ  𝑚/𝑠 4.0( عن طريق تحريك ســــــــــــلك بسرعة )  𝑉 4.5( تبلغ )  𝐸𝑀𝐹ترغب في توليد )  :س -
 (0.050 𝑇 . تريد اســـــــــــــــــتخدام أقصر طول ممكن للســـــــــــــلك . )  كم يجب أن يكون طول السلك وماذا ينبغي أن تكون الزاوية بين 

 المجــــــــــــــــــــــــــــــــــال والسرعة ؟ 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ر أجب عن جميع الأســـــــــــــــــــئلة التاليــــــــــــــــــــــــــــة :من البيانات فــــــــــــــــــــــي الشكل المجـــــــــــــــــــــــــاو  :س -
 
 
 
 
a ) ما مقدار فرق الجهد المستحث في الموصل ؟    

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ) ما مقدار التيار المار ؟            
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

c )  ما قطبية النقطة (𝐴  ( بالنسبة إلى النقطة )𝐵 ؟ ) 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 ( والمطلــــــــــــــــــــــــــــوب :  𝑉 170ينتج المـــــــــــــــولد حد أقصى من فرق الجهــــــــــــــــــــد يبلغ )  :س -
a ) ما فرق الجهــــــــــــــــــــد الفعال ؟                

......................................................................................................................................................................................................................... 

b  إذا وصل بالمولد مصباح قدرته ) (60 𝑊  ( وكانت القيمة العظمى للتيار )0.70 𝐴 فما مقدار التيار الفعال للمصباح ؟ )                                 
......................................................................................................................................................................................................................... 

c ما مقاومة المصباح عندما يعمل ؟ )                                   
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( فما أقصى القدرة ؟  𝑊 75تخدمها مصباح كهربائي مع الزمن يساوي ) ــــــــــــــــــــــــــــط القدرة التي يســــــــــــــــــــــــإذا كان متوس :س -
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟏( هي )  𝛀 𝟏𝟒𝟒) القيمة القصوى لفرق الجهد المتردد الداخل إلى مقـــــــــــــاوم  :س - 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟐 𝑽  فما أقصى قدرة يســــــــتطيع ) 
 المقاوم التعامل معها ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( والمطلــــــــــــــــــــــــــــــــوب :  𝐴 5.0( وينتج تيار )  𝑉 9.0( يعمل بفرق جهد )  𝑊 150درته ) محول كهربائي ق :س -

a هل المحول رافع أم خافض ؟ ) 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ما نسبة جهد الملف الثانوي إلى جهد الملف الرئيسي ؟ ) 
......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( لفة في ملفه الثانوي . تأخذ الدائرة الرئيسية  1200( لفة في ملفه الرئيسي و )  80يحتوي محول لرفع الجهـــــــــــــــــــد على )  :س -
 وب : ــــــــــــــــــــــــ( والمطل 𝑉 120تيار متردد بجهد ) 

a ما فرق الجهد المطبق عبر الدائرة الثانوية ؟ )                                  
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b  التيار في الدائرة الثانوية يبلغ ) (2.0 𝐴 فما التيار في الدائرة الرئيسية ؟ )                      
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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c ما مقدار القدرة الداخلة والقدرة الناتجة في المحول ؟ )                  
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( والمطلـــــــــــــــــــــوب : % 𝟗𝟖غ ) ــــــــــــــــــــــــاءة تبلـــــــــــــــــــــــــ( بكف 𝑲𝑾 𝟏𝟎𝟎) ه ــــــــــــــــــــــــــــــــــول تصنيفــــــــــــــــــــــم محــــــــــــــــــيتس :س -
a  إذا كان الحمل المتصل يستهلك ) (𝟗𝟖 𝑲𝑾  ( من القدرة فما قيمة الدخل إلى المحول بوحدة )𝑲𝑾 ؟ )    

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b  ما أقصى تيار رئيسي عندما يقدم المحول طاقته المصنفة ؟ افترض أن ) (𝑽𝒑 = 𝟔𝟎𝟎 𝑽 ؟ )                       
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( من خطوط 𝑨 𝟑𝟓) يغذي ثمانية منازل ويحتوي كل منزل على فرن كهربائي يســــــــــــحب (  % 𝟗𝟓)  محــــــــــــــــــــول له كفاءة :س -
  ( والمطلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوب : 𝑽 𝟐𝟒𝟎بجهد ) 

a ما مقدار القدرة التي تزود بها الأفران في المنازل الثمانية ؟ )                                     
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ما مقدار الطاقة المستنفذة في شكل حرارة في المحول ؟ )  
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

   ون لتنشأ موجة كهرومغناطيســــــــــــــــــــــــــية ؟ما الذي يجــــــــــــــــــــــــب أن يحــــــــــــــــــــدث للإلكتر  :س -
 يجب أن يتسارع

 مع الوقت ؟ يزداد خطياً ما المســــــــــــــار الذي ســـــــــــــــيأخذه أيـــــــــــــــــــــون موجب يتحرك في مجـــــــال مغناطيسي  :س -
 مستقيم مع دائري يعطي هذا المسار اللولبي أو الحلزوني ( سيتحرك في مسار لولبي ) خطي

 في رواية خيال علمي تناول رجل جرعة دواء وأصبح غير مرئي مع احتفاظه بكل قدراته . فسر الســــــــــــبب الذي يجعل هذا  :س -
 الرجل الخفي غير قادر على الرؤية ؟

 ســــــــــــيتم امتصاصه أو بعثرته وبالتالي فإن أي شخص غير مرئي يجب لكي نرى يجب أن نكتشف الضوء وهو ما يعني أن الضوء
 بالضرورة أن يكون شفافاً تماماً بحيث يمر الضوء من خلاله دون امتصاص أو بعثرة

𝑬) أثبت أن وحــــــــــــــــــــــــــــدات  :س -

𝑩
 هي نفس وحــــــــــــــــــــــــــــــدات الســـــــــــــــــــــــــرعة ؟ ( 

 𝑬

𝑩
=

𝑵

𝑪
𝑵

𝑨 ×𝒎

=
𝑨 ×𝒎

𝑪
=

𝑪

𝒔
 ×𝒎

𝑪
=

𝒎

𝒔
 

.𝟕يتحرك بروتون بســــرعة )  :س - 𝟓 ×  𝟏𝟎𝟒 𝒎/𝒔  ( عند مروره عبر مجـال مغناطيسي شدته )𝟎. 𝟎𝟖𝟎 𝑻  احســــــــب نصف . ) 
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    الدائري ؟ قطر مساره 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟑تتحرك إلكترونات في مجــــــــــال مغناطيسـي شدته )  :س - 𝟎 ×  𝟏𝟎−𝟑 𝑻 ـــوازنة بفعـــــــــــــــــــــل مجــــــــــــال كهربائــــــــــي شدته ( ومتــــــــــــــــــــ 
 (𝟐. 𝟒 ×  𝟏𝟎𝟒 𝑵/𝑪 : والمطلــــــــــــــــــــــــــوب ) 
a كم تبلغ سرعة الإلكترونات ؟ )                   

......................................................................................................................................................................................................................... 

b 𝟎لوحين مشحونين موضوعين على مســـــــافة )  ( إذا كان المجال الكهربائي ناشئاً عن. 𝟓𝟎 𝒄𝒎  من بعضهما البعض فكم يبلغ ) 
                      فرق الجهد الكهربائي بين اللوحين ؟

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

c ر فيه الإلكترونات ؟( إذا تم إيقاف المجال الكهربائي فكم سيبلغ نصف قطر المسار الدائري الذي ستسي   
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 من ذرات الأرجــــــــــــــــــــــون وأظهـــــــــــــــــــــــر بياناتهــــــــــا وكانت القيم  ( 𝟐 +حلل مطيـــــــــــــــــــــــــاف الكتلة حزمة متأينـة بشكل مزدوج )  :س -
𝒓الناتجة عن التحليـــــــــــــــــــــــــــــل هـــــــــــــــــــــــــي )  = 𝟎. 𝟏𝟎𝟔 𝒎  ( و )𝒒 = 𝟐 × 𝟏. 𝟔𝟎𝟐 ×  𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑪  ( و )𝑩 = 𝟓. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 𝑻  ) 

𝑽𝒂𝒄𝒄𝒆𝒍و )  = 𝟔𝟔. 𝟎 𝑽   فاحسب كتلة ذرة الأرجون ؟ ) 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟔) كتلة جســـــــيم ألفا  :س - 𝟔 ×  𝟏𝟎−𝟐𝟕 𝒌𝒈 )  𝟎) وهذا الجسيم يتحرك في مجال مغناطيسي شدته  ( 𝟐 +) وشحنته. 𝟐𝟎 𝑻 )  
.𝟎) بمســـــــــــــــــــــار نصف قطره  𝟎𝟗𝟎 𝒎 وب :ـــــــــــــــــــــــــ( والمطل 

a                          ما فرق الجهد المطلوب لمنح الجسيم السرعة المطلوبة ؟ ) 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b كم تبلغ الطاقة الحركية للجسيم ؟ )              
......................................................................................................................................................................................................................... 

c ما سرعة الجسيم ؟ )               
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 ان أصغر . فإذا كفي مطياف الكتلة تتحرك ذرات الســــــــــــــيليكون المتأينة في مســــــــــــــــارات منحنية كما في الشكل المجـــــــــــاور  :س -
 بروتون فكم تبلغ كتلة نظائر السيليكون الأخرى ؟ ( 𝟐𝟖) نصف قطر لمسار إحداهما يكافئ كتلة 

 
 
 
 

 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟎( بروتون ونصف قطر مســــــــاره )  𝟐𝟎إذا كانت كتلة أحد نظائر النيون تســـــــــــــــــــاوي كتلة )  :س - 𝟎𝟓𝟑 𝒎  وهناك نظير آخر ) 
 ( بروتون فكم سيكون بُعد المسافة بين هذين النظيرين على الكاشف ؟  𝟐𝟐للنيون كتلته تساوي كتلة ) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

× 8.2إذا كان تردد موجة كهرومغناطيسية )  :س -  1014 𝐻𝑧 فما طولها الموجي ؟ ) 
......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( فكم يبلغ ثابت العزل الكهربائي لهذه المادة ؟ 𝑚/𝑠 108 × 2.43) دى المــواد تســاوي ســـرعة الضوء أثناء انتقاله في إح :س -
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ( فما أقصر زمن يمكن  𝑘𝑚 376290) قطعت مسافة تم إرســــــال إشارة راديو من ســــــطح الأرض إلى ســـــــطح القمر حيث  :س -
 أن تتوقع فيه رداً ؟

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 فما تردد الإشارة التي يلتقطها بشكل جيد ؟  ( 𝑚 4.8) يبلغ طول هوائي الاستقبال  :س -
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 واستقبال الإشارات ؟ لإرسال ( 𝑐𝑚 8.3) ما التردد الذي يستخدمه هاتف خلوي به هوائي يبلغ طوله  :س -
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ما أفضل تفسير محتمل لسبب تغير ألوان الغشاء الرقيق مثل فقاعة الصابون أو الزيت على الماء وتحركها كما ترى ؟ :س -
 لأن سمك الغشاء في موقع معين يتغير مع مرور الزمن

 لماذا يُعد استخدام ضوء أحادي اللون مهماً في تكوين نمط التداخل في تجربة الشق المزدوج ؟ :س -
 ضوء أحادي اللون نحصل على نمط تداخل دقيق المعالم بعكس الضوء الأبيض الذي يعطينا مجموعة حزم ملونةعند استخدام 

 اشرح لماذا لا يمكن اســتخدام موقع الحزمة المركزية المضيئة لنمط تداخل الشق المزدوج لحسـاب الطول الموجي للضوء ؟ :س -
 الموقع نفسهكل الأطوال الموجية تُنتج الحزمة المركزية في 

  ة أم عن الانكسار أم عنوضح في كل من الأمثلة التالية ما إذا كان اللــــــــــــــــون ناتج عن التداخــــــــــــــــــل في الأغشية الرقيقــــــــــــ :س -
 وجود صبغات ؟

a الرقيقةناتج عن التداخل في الأغشية       ( فقاعات الصابون ؟                b ناتج عن وجود صبغات       ( بتلات وردة ؟ 

c )           ناتج عن التداخل في الأغشية الرقيقةأغشية زيتية ؟              d )         ناتج عن الانكسارقوس قزح ؟ 

 يسقط ضوء أبيض من خلال محزوز على شاشة . صِفْ النمط الناتج ؟ :س -

  نلاحظ طيف كامل من الألوان وبســـــــــــبب الأطوال الموجية المختلفة فإن الأهداب المعتمة ذات الطول الموجي الواحد ستُملأ بأهداب
 لون واحد مضيئة ذات

 ر مقارنة كثيُشع ضوء أبيض خلال محزوز حيـــــــــود . هل تكون الفراغات بين الخطوط الحمراء الناتجة متقاربة أم متباعدة أ :س -
 بالخطوط البنفسجية الناتجة ؟ لماذا ؟

𝝀) الطول الموجي للضوء الأحمر أكبر وبالتالي حسب العلاقة  =
𝒙𝒅

𝑳
 فإن المسافات الفاصلة بين الخطوط الحمراء تكون أكبر ( 

 لمــــــــــــــــــــــــــــــــــــاذا تكون هذه الشقوق متقاربة جداً ؟ لماذا تتكون محزوزات الحيـــــــــــــــــــــــــود من عدد كبير من الشقوق ؟ :س -
 صوراً أكثر حدة للضوء ة أنماط الحيود واقتراب الشقوق من بعضها يُنتجالعدد الكبير للشقوق يزيد من شد

 لماذا يكون التلسكوب ذو القطر الصغير غير قادر على التمييز بين صورتين لنجمين متقاربين جـــــــــــــــــــــــــــــداً ؟ :س -
 الفتحات الصغيرة تحوي أنماط تداخل كبيرة تقلل من الدقة وتحد من القدرة على التمييز بين الصورتين

 عن شق أحادي أم شق مزدوج ؟صِفْ كيف ستوضح ما إذا كان نمط ما ناتج  :س -
 في نمط تداخل الشق المزدوج تتكون خطوط تفصل بينها مسافات متساوية وسطوعها متســـــــــــاوي بينما في نمط حيود الشق المفرد تتكون 

 مركزية مضيئة وعريضة وحزم جانبية أقل إضاءة حزمة

 ؟ لماذا يُستخدم الضوء الأزرق للإضاءة في ميكروسكوب بصري  :س -
 طوله الموجي قصير فيعطي حيود أقللأن 

 صِفْ التغييرات في نمط حيود شق أحادي عندما يتناقص عرض الشق ؟ :س -
 كلما قل عرض الشق فإن عرض الحزم يزداد بينما إضاءتها تقل
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 على شقين البُعد بينهما يســـــــــــــــــــــــاوي  ( 𝒏𝒎 𝟓𝟗𝟔) سُـــــــــــلط ضوء برتقالي مُصفر من مصباح غاز الصوديوم بطول موجي  :س -
 (𝟏. 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓 𝒎 ) ما المســــــــافة بين الحزمة المركزية المضيئة والحزمة المضيئة باللـــــــــــــــــــــــــــــون الأصغر ذات الرتبة الأولى .  

.𝟎) إذا كانت الشاشة تبعد مسافة  𝟔𝟎𝟎 𝒎 ) ين ؟عن الشق 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 على شق مزدوج . أوجد المسافة الفاصلة بين الشقين ؟ ( 𝒏𝒎 𝟓𝟒𝟐) في الشكل المجاور سقط ضوء طوله الموجي  :س -
 
 
 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 وُضع غشاء من فلوريد المغنيسيوم على عدسة زجاجية مطلية بطبقة غير عاكسة . ما الســـمك اللازم للغشاء غير العاكس  :س -
  ؟ ( 𝒏𝒎 𝟓𝟓𝟓) لمنع انعكاس الضوء الأخضر المصفر ذي الطول الموجي 

 
 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 لرقيقة عند غمس عصا فقاعة في محلول فقاعات ثم رفع العصا في الهواء . ما أقل يمكنك ملاحظة التداخل في الأغشية ا :س -
 بحيث  ( 𝒏𝒎 𝟓𝟐𝟏) سمك لغشاء الصابون يمكن أن ترى عليه خيط أسود إذا كان الطول الموجي للضوء الســــــــاقط على الغشاء 

 (𝒏 = 𝟏.  لمحلول الفقاعات ؟ ( 𝟑𝟑
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟎) عبر شق عرضه  ( 𝒏𝒎 𝟓𝟖𝟗) مر ضوء أصفر طوله الموجــــــــــي  :س - 𝟏𝟏𝟎 𝒎𝒎 )  فنتج نمـــــــــــط علـــــى الشاشة . إذا كان 
.𝟐) عرض الحزمة المركزية المضيئة  𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 𝒎 ) فما بُعد الشقوق عن الشاشة ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ما مقـــــــــــــــــــــدار الطــــــــــــــــــــــول الموجي للضوء ؟ من البيانات في الشكل المجــــــــــــــــــــــــــــــــــــاور . :س -
 
 
 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 من خلال شق ويســقط على شاشة مسطحة . إذا كان عرض الشق (  𝒏𝒎 𝟒𝟏𝟎) ضوء عند يظهر الفي الشكل المجـــــاور  :س -
 (𝟑. 𝟖 ×  𝟏𝟎−𝟔 𝒎  ) ما زاوية فما عرض الحزمة المركزية المضيئة ؟ و (𝜽  )للحزمة الأولى المعتمة ؟ 
 
 
 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟔) يبعد نجمين عن الأرض بمقدار  :س - 𝟐 ×  𝟏𝟎𝟒 𝑳𝒊𝒈𝒉𝒕 𝒚𝒆𝒂𝒓  𝟑) ( وتصل المسافة بينهما إلى. 𝟏 𝑳𝒊𝒈𝒉𝒕 𝒚𝒆𝒂𝒓  ما . ) 
  ؟(  𝒏𝒎 𝟔𝟏𝟎) أصغر قطر لتلسكوب يمكن أن يميز بينهما باستخدام ضوء طول موجته 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 يُنتج نمط حيــــــــــــــود يتضمن خط مضيء من الرتبة الأولى عند  ( 𝒄𝒎) شق لكل  ( 𝟔𝟎𝟎𝟎) يتكون من  محزوز حيــــــــــــــــــــود :س -
 من الخط المركزي المضيء فما الطول الموجي للضوء ؟ ( 𝟐𝟎°) 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟎) على محزوز حيـــــود وكانت المسافة الفاصلة هي  ( 𝒏𝒎 𝟒𝟑𝟒) إذا ســــــــــــــــــقط ضوء أزرق طوله الموجي  :س - 𝟓𝟓 𝒎 )  بين 
.𝟏) الخطوط الناتجة على شاشة تبعد  𝟎𝟓 𝒎 ) فما المسافة الفاصلة بين الشقوق في المحزوز ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟎) عبر محزوز حيــــــود ويكون نمط على شاشة تبعـــــــــــــد مســــــــــــــــــافة  ( 𝒏𝒎 𝟔𝟑𝟐) يمر ضوء طوله الموجي  :س - 𝟓𝟓 𝒎 )  عن 
.𝟓) المحزوز . إذا كانت الحزمة المضيئة الأولى على بُعـــــــــــد  𝟔 𝒄𝒎 )  من الحزمة المركزية المضيئــــــــــــــة فمــــــــــــــــا عدد الشقوق لكل 

 ــــــــــنتيمتر في المحزوز ؟س
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟕) الطرف الخلفي أُزيلت المرايــــــــــــــا من كاليدوســــكوب وكان قطر فتحة العين عند  :س - 𝟎 𝒎𝒎 )  إذا كان من الصعب تمييز . 
 ـــــــــــــــافة ـبقعتين صغيرتين لونهمـــــــــــــا أرجواني مائل إلى الزرقة موجودتين على الجانب الآخر من الكاليدوسكوب وتفصل بينهما مســـــــــ

 (𝟒𝟎 𝝁𝒎 ) دم الطول الموجي فما طول الكاليدوسكوب ؟ اســـــــــــــــتخ (𝟔𝟓𝟎 𝒏𝒎 )  وافترض أن الدقة محدودة الحيود بواســـــــــــــــــــــــــطة 
 فتحة العين ؟  

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟖) يكون قطر حدقة العين البشرية  :س - 𝟎 𝒎𝒎 ) ــــــــــــــار . ما المســـــافة التي أثنـــــــــــــــــاء الليل في حين يقل هذا القطر أثناء النهــــــ 
 مســـــافة ليجب أن تبعُدها العين البشرية عن المصباحين الأماميين لســــــــــــيارة بحيث يمكنها تمييز هذين المصباحين ليلًا علمــــاً بأن ا

.𝟏) الفاصلة بين المصباحين  𝟖 𝒎 )  افترض أن الطــول الموجي هو . (𝟓𝟐𝟓 𝒏𝒎 )  ؟ 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 خفض ين يتمكن الضوء منلمــــــــــــــاذا لا يتمكن الضوء عالي الشدة منخفض التردد من تحرير الإلكترونات من الفلــــــــــز في ح :س -
 الشدة عالي التردد من ذلك ؟

 لا يُحدث الضوء ذو التردد المنخفض انبعاثاً للإلكترونات لأن ليس لديه طاقة كافية بعكس الضوء ذو التردد العالي
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  وما التغير الذي يطرأ على المقـــــــدار عند ازدياد درجة حرارة الجســـــــم ما التغير الذي يطرأ على التردد المقابل لأعلى شدة ؟ :س -
 الكلي للطاقة المنبعثة من الجسم ؟

 ( 𝑻𝟒( بينما تزداد الطاقة الكلية بعامل )  𝑻يزداد تردد الذروة بعامل ) 

 ن اشرح ما إذا كا ســـــــــــــــلط باحث أشعة سينية على هدف ما فانبعث إلكترون واحد من الهدف ولم ينبعث أي إشعاع آخر . :س -
 حدوث ذلك نتيجة التأثير الكهرضوئي أم تأثير كومبتون ؟

 حدث ذلك نتيجة للتأثير الكهرضوئي الذي يعني أسر الإلكترون لفوتون وبالتالي انتقال طاقة الفوتون إلى الإلكترون 

 نشتاين كيف تفســـر نظرية التأثير الكهرضوئي لآي ســـــــــــــــــلط ضوء تردده أعلى من تردد العتبة على مهبط في خلية ضوئية . :س -
 حقيقية تزايد التيار الإلكتروني الضوئي بزيادة شدة الضوء ؟

 كل فوتون يبعث إلكترون ضوئي . يحتوي الضوء الأكثر شدة على فوتونات أكثر لذلك يتسبب بانبعاث مزيد من الإلكترونات

  وضح كيف فســـــــــــرت نظرية آينشتاين حقيقة أن الضوء الذي تردده أقل من تردد العتبـــة لفــــــــــلز لا يحرر إلكترونات ضوئية :س -
 منه بغض النظر عن شدة الضوء ؟

 يزداد عدد الفوتونات ولكن  الفوتونات التي ترددها أقل من تردد العتبة ليس لديها الطاقة الكافية لانبعاث إلكترون . بزيادة شدة الضوء
 طاقتها لذلك تبقى غير قادرة على انبعاث إلكترون  لا تزداد

  كانت الكاميرات القديمة تســـــــــــــــــــــــجل الصور على فيلم ونظراً إلى أن بعض أنواع أفلام الأبيض والأسود كانت غير حساسة :س -
 للضوء الأحمر كان من الممكن تحميضها في حجرة مظلمـة مضاءة بالضوء الأحمر . كيف تفسر نموذج الفوتون للضوء ذلك ؟

 الفوتونات الحمراء لا تمتلك ما يكفي من الطاقة لإحداث التفاعل الكيميائي الذي يعرض الفيلم

 ـون أن للفوتـــــــــــــــــــــــــونات كمية تحرك وطاقة ؟كيف يوضح تأثير كومبتـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :س -
 تنقل التصادمات المرنة كمية الحركة والطاقة ويمكن تحقيق المعادلات فقط إذا كان للفوتونات كمية حركة

 هل يبعث الضوء عالــــي التردد عدد من الإلكترونات أكبر مما يبعثه الضوء منخفض التردد عنــــــــــــــــد سقوطهما على سطح  :س -
 حساس للضوء بافتراض أن كلا الترددين أكبر من تردد العتبة وشدتيهما متساوية ؟

 وتونات الساقطة أو مع سطوع الضوء وليس مع تردد الضوءليس بالضرورة حيث يتناسب عدد الإلكترونات المنبعثة طردياً مع الف

 اطع ـــــــــــــكيف فسرت نظرية آينشتاين تمكن الضوء البنفسجي الخافت من تحرير الإلكترونات وعدم تمكن الضوء الأحمر الس :س -
 من تحرير الإلكترونات ؟   

 فوتوناته أكبر من دالة الشغل للفلزتردد الضوء البنفسجي أكبر من تردد الضوء الأحمر فتكون طاقة 

 لذي ا م يتحول لونه من الأحمر إلى البرتقالي فالأصفر فالأبيض وأخيراً الأزرق . ما التفسيرـــــــــعندما ترتفع درجة حرارة جس :س -
 تقدمه ميكانيكا التكمية في ذلك ؟
𝑬حسب العلاقة : ) = 𝒉𝒇 =

𝒉𝑪

𝝀
 ( كلما ارتفعت درجة الحرارة تزداد الطاقة ويزداد التردد فيقل الطول الموجي  

 إذا كان لديك ضوء أحمر ساطع وضوء بنفسجي خافت . قارن بين فوتوناتهما من حيث العدد والطاقة والسرعة ؟ :س -
 السرعة : متساوية،  البنفسجي أكبر: الطاقة ، العدد : الأحمر أكثر 

 ( من الضوء الأزرق  𝐽 1( أكبر من عدد الفوتونات في )  𝑛𝑚 650( من الضوء الأحمر )  𝐽 1هل عدد الفوتونات في )  :س -

www.almanahj.com



 

T . Saleem  25 
 

 (650 𝑛𝑚 أم يساويه أم أصغر منه ؟ وضح ذلك ؟ ) 
 عدد أكبر من الكمات الطول الموجي الأطول يوافق التردد والطاقة الأقل أي توجد طاقة أقل في كل كم من الضوء الأحمر ، والمطلوب 

 ( 𝑱 𝟏على )  للحصول

.𝟔𝟑𝟐)  نيون بطــــول موجي –تنبعث فوتونات من ليزر هليوم  :س - 𝟖 𝒏𝒎 )  ما مقـــــــــــــــــدار طاقة كل فوتون منبعث من الليزر . 
 بوحدة الجـــــــــــــــــــــــــــــــــــــول ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟐) إذا كانت طاقة الفوتـــــــــــــــــــــــون  :س - 𝟎𝟑 𝒆𝑽 ) ــــــــــــــــــــــول الموجي للفوتــــــــــــــــــــــون ؟فما الطــ 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

  ؟ ( 𝒆𝑽) ودالة الشغل بوحــــــــدة  ( 𝑯𝒛) دة ـــــ. أوجد تردد العتبة للزنك بوح ( 𝒏𝒎 𝟑𝟏𝟎) إذا كان طول موجة العتبة للزنك  :س -
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟏) القصدير تردد عتبته  في الشكل المجـــــــــــــــــــاور يســـــــــــــــــــــقط إشعاع على :س - 𝟐 ×  𝟏𝟎𝟏𝟓 𝑯𝒛 )  : والمطلــــــــــــوب 
 
  
 

a ما طول موجة العتبة للقصدير ؟ )                                      
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b ما دالة الشغل للقصدير ؟ )                 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

c  ما طاقة حركة الإلكترونات المنبعثة بوحدة ) (𝒆𝑽 ) ؟     
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

.𝟒) ما كمية حركة فوتون ضوء بنفسجي طوله الموجي  :س - 𝟎 × 𝟏𝟎𝟐 𝒏𝒎 ) ؟   
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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.𝟏) في الشكل المجـاور يدخل ضوء مرئي شدته  :س - 𝟓 ×  𝟏𝟎𝟏𝟏 𝑾/𝒎𝟐 ) : بصعوبة إلى عين أحــد الأشخاص والمطلـــــــوب  
 
 
 
 
 
a إذا دخل هذا الضوء إلى عين الشخص ماراً ببؤبؤ عينه فما القدرة التي تدخل عين الشخص بوحدة الواط ؟ )                       

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

b احسب عدد الفوتونات التي تدخل العين في كل ثانية ؟ )                 
......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 أكمــل طالب تجربة التأثير الكهرضوئي وسجل جهد الإيقاف كدالة للتردد وحصل على الشكل المجـــــــاور . من خلال الميل  :س -
𝒉) ونقطة التقاء الخط المســــــــــــــتقيم أوجد دالة الشغل وطول موجة العتبة وقيمة 

𝒆
  ثم قارن هذه القيمة بالقيمة المقبولة ؟ ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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فضة𝑾 إذا كانت )  :س - = 𝟒. 𝟕 𝒆𝑽   ,    𝑾ليثيوم = 𝟐. 𝟑 𝒆𝑽 𝟕قط عليها ضوء تردده ) ـــــــــ( ويس ×  𝟏𝟎𝟏𝟒 𝑯𝒛   )ادن ـــــفي أي المعف 
 السابقة يظهر التأثير الكهرضوئي ؟

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

𝟏ول موجي ) ـــــــيشع ضوء بط :س - × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎 𝟒تن حيث دالة الشغل له ) ــــــــــــــــــــطح تنغســــــــــــــــــــــ( على س. 𝟔 𝒆𝑽  هل تنبعث . ) 
 الإلكترونات من التنغستن ؟ إذا حدث ذلك فما طاقة حركتها القصوى ؟

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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